■2019.1.26星期六 ■热线:66111111 ■网址:www.jinbaonet.com ■编辑:万建刚 版式:陆丽君 校对:胡红亚

阿拉斯加帝王蟹、智利车厘子、希腊橄榄油……

价格越来越亲民 洋面孔成了熟面孔

新春越来越近,过年的 味道变得越来越浓。从传统 市场到各类展销会,从线上 商城到跨境海淘,甬城市民 的"年货季"使春节前消声 市场进一步升温。阿拉斯加 帝王蟹、智利车厘子、希腊 橄榄油……进口年货漂洋 过海成为老百姓的新宠。



------□通讯员 秦超群 金报记者 童云 文/摄

智利车厘子比去年贵,卖得却更好

随着进口商品的逐渐普及,一些原本不常见的"洋面孔"逐渐成了市民选购的"熟面孔"。市民江女士前两天在某购物网站拼购了几箱车厘子,"第二天就收到货了,现在坐家里就能吃到来自大洋彼岸的新鲜水果,价格还很实惠。我打算过年期间让亲朋好友都尝尝这些外国的美味。"

像江女士一样选择进口年货的市民不在少数,进口年货正变得大众化、普遍化。昨天,在宁波进口商品中心举行的年货集市上,不少市民也是整箱整箱往汽车后备箱搬车厘子。"虽然今年智利车厘子的价格比去年要稍微高一些,但销量还是比去年同期增长了

20%左右。目前市面上90%的进口车厘子来自智利。" 暹罗进口水果负责人王君辉告诉记者,智利车厘子一般10月份开卖,到次年2月底就没货了,4月份开始卖 美国车厘子。"最近销量爆发式增长,原来每天零售两 三百箱,这两天能卖掉600多箱。"

"同样品质的车厘子,这里40多元一斤,小区门口水果店差不多要卖60元,我已经来买过好几箱了。"昨天上午,在国际会展中心9号馆,市民戴女士又来补货。她打算等会再搬几箱红酒回去送人。

根据宁波海关的数据,2018年,宁波口岸进口各类鲜、 干水果及坚果达3.6亿元,与前一年相比大幅增长1.6倍。

进口牛肉销量是平时的好几倍

对于餐桌上少不了海鲜的宁波人来说,进口海鲜成了另一种选择。除了常见的带鱼、墨鱼和红头虾等远洋捕捞的进口海鲜外,帝王蟹、龙虾、鳕鱼和三文鱼等进口海鲜,极大地丰富了市民的餐桌。进口海鲜在消费市场中的比例逐渐增大,市民消费也越来越日常化。尤其是在年货市场中,价格稍高一些的中高端海鲜食品销售得非常好。

"最近两周,进口海鲜的礼包卖得很好,销量比平时多四成。"小明的美食之旅负责人陈跃拿出一个600元的礼包说,"这里面有1只波士顿龙虾、1包加拿大野生北极虾、2条越南巴沙鱼、1条马达加斯加虎牙鱼、六枚蒜蓉粉

丝,还有6片牛排。光这个单品已经卖了200多份。"

进口牛肉类产品也受到甬城市民的热捧。"平时牛排卖得比较好,最近中式的牛腩、牛腱、牛尾巴更受欢迎。店里推出了中式、西式、中西结合的进口牛肉礼包。"澳洲之路创始人刘战治表示,800多元的安格斯牛肉礼盒不少人买去是送人的,销量暴增的是560元的澳牛合家欢套餐,最近一周已经卖了一两千盒。"从12月开始销量就一直在涨,最近是井喷式增长,是平时的好几倍,工人分割牛肉都来不及。"

近年来,宁波口岸进口海鲜大幅增长,2018年宁波口岸进口水海产品达26.3亿元,增幅达25.9%。

进口红酒价格越来越"亲民"

选购"洋年货"正成为宁波市民的新时尚,进口红酒则在宁波"红"很久了,价格也变得越来越亲民。

"沃尔玛超市有11个主要葡萄酒出产国的红酒,今年春节期间独家推出的法国小餐厅霞多丽白葡萄酒,由法国南部卡尔卡松城唯一一家米其林二星餐厅厨师 Park Franck Putelat 创建,价格只要58元一瓶,很受市民欢迎。"沃尔玛超市相关负责人表示,消费者对进口葡萄酒的接受度越来越高,过年期间红酒

的销售也在逐年攀升。

昨天下午,在国际会展中心10号馆的拉脱维亚馆,刘先生一口气买了3箱黑山葡萄酒。"以前都是买法国红酒,自从中东欧博览会的时候买过几瓶黑山葡萄酒,觉得口感还不错,过年请客可以给亲戚朋友尝个鲜。"

"最近企业年会、公司宴请来采购的挺多,市民家 里请客用的最近几周也多了不少。四五百元一箱的红 酒卖得最好了。"拉脱维亚馆相关负责人邢先生说。

宁波市旅行社协会昨成立

187家旅行社抱团发展



本报讯(通讯员 周俏华 记者 叶佳)昨天下午, 宁波市旅行社协会成立大会暨一届一次会员代表大 会在宁波凯洲皇冠假日酒店召开,共有187家会员 单位参与。 据统计,截至2018年12月底,全市旅行社319家,旅行社分社104家。全市出境组团社已达27家,星级旅行社90家,其中五星级7家,四星级33家,三星级49家,一星级1家。去年,全市接待旅游总人次突破1.25亿,同比增长13.76%,实现旅游总收入2005.71亿元,同比增长19.7%。

"旅行社协会的成立,让宁波的旅行社从单打独 斗到抱团发展,对于企业来说,有了这个好平台,能有 更好的资源整合,更多好的奖励政策扶持。"飞扬国际 旅游集团总裁吴滨介绍,宁波旅行社近三十年来发展 变化巨大,大中小旅行社慢慢都找到自己的角色定 位,不是盲目发展,转型升级中更注重资源整合,如设 计众多包机产品,产品更加多元化,如在游学、扶贫等 领域积极参与设计相关线路等。

2018年我市小微企业 贷款余额同比增长17%

本报讯(通讯员 汪梓雯 记者 钟婷婷)1月25日,人民银行宁波市中心支行召 开全市金融机构负责人会议。

据了解,2018年末,全市民营企业贷款余额6089.32亿元,小微企业贷款余额4925.15亿元,分别占全部企业贷款余额的49.1%和39.7%;普惠口径小微企业贷款余额的49.1%和39.7%;普惠口径小微企业贷款余额1176.54亿元,较年初新增168亿元,余额同比增长17%,高于全部贷款增速4.8个百分点,贷款户数增加2.28万余户。金融服务实体经济的能力不断增强,全年非金融企业及机关团体贷款新增量占全部贷款新增量的46.0%,较上年提高20.8个百分点。

奉化上榜 2018旅游影响力县区

本报讯(通讯员 李冠冠 记者 叶佳) 近日,由国家文化和旅游部批准的主题为 "新时代 新视野 新传播 新动能"的 2019 中国旅游产业发展年会在北京举行。会上, 2018年中国旅游产业影响力风云榜榜单 揭晓,奉化成为全省唯一人选的 2018中国 旅游影响力县区 TOP10。

奉化有着得天独厚的旅游资源,525 个旅游资源单体遍布奉化全境,集山水 风光、人文景观、海港胜景、佛教文化于 一体,"中国佛教五大名山"雪窦山,"民 国第一镇"溪口镇,"宁波滨海休闲度假 区"宁波湾等,吸引着越来越多国内外旅 游休闲和度假游客。旅游业作为奉化的 战略性支柱产业,先后获得中国优秀旅 游城市、首批"中国旅游文化示范地"、 "中国最佳文化生态旅游城市"、全国首 批休闲农业与乡村旅游示范县、中国天 然氧吧,溪口-滕头宁波首个国家5A级 旅游景区,滕头国家生态旅游示范区、全 球生态500佳、世界十佳和谐乡村等荣 誉。2018年底被评选为浙江省全域旅游 示范区单位。

据统计,2018年,奉化全区接待旅游者2395.09万人次,同比增长15.23%;实现旅游总收入215.00亿元,同比增长24.94%。

宁波有了第一个 中国特色农产品优势区

本报讯(通讯员 李军 记者 郑晓) 日前,农业农村部、中央农村工作领导 小组办公室、国家林业和草原局等九部 门下发了关于认定中国特色农产品优 势区(第二批)的通知,认定了84个中 国特色农产品优势区,其中浙江2个, 余姚市余姚榨菜中国特色农产品优势 区成为宁波市第一个入选的中国特色 农产品优势区。

现代金报·金生活188俱乐部 工作时间: 周一-周五, 宁波书城 (9:00~11:30), 现代金报社 (14:00~17:00) 咨询热线 0574-87633136 87633139